

Tehetséggondozás a Prohászkaiban

Végére értünk a közös munkának, beérett a gyümölcse egy több mint fél éves alkotó folyamatnak. Kristóf atya és a Nemzeti Színház művésznője, Tóth Augusztia segítségével 18 diák és négy tanár nagyot álmodott.

2018 tavaszán az Emberi Erőforrások Minisztériuma ismételt meghirdette középiskolások számára tehetséggondozó pályázatát. A 60 órás, tanéven átívelő programot élmény- és alkotásközpontú komplex művészeti tevékenységként határozták meg.

Iskolánkban évek óta eredményes énekkar, színjátszó csoport működik, így éltünk a pályázati lehetőséggel, amelyen nyertünk is (Az áldozat, NTP-MŰV-18). Az iskola lelkiségének megfelelő tartalmat állítottunk a középpontba: a krisztusi szenvedéstörténeten keresztül az áldozathozatal és -vállalást. A program eredménye pedig egy passiójáték létrehozása volt. A pályázat megírásakor még nem tudtuk, hogy meglévő passiójátékot dramatizálunk majd, vagy saját előadás születik-e. Mindez nagyban függött a gyerekek alkotókedvének megmozgatásától.

Szeptemberben, a munka kezdetén messziről indultunk. Mindannyian az újszövetségi passiótörténetet vettük kiindulópontnak. A jeruzsálemi templomról, mint áldozati helyszínről Kristóf atya beszélt a budakeszi templomban a

makettnél. Kokas Nikolett tanárnővel és Fodor András tanár úrral a különböző korok képzőművészeti és zenei passiótémáit dolgozták fel a diákok. Bilik János tanár úrral az Ó- és Újszövetség áldozatai közti különbséget azonosították, míg Jámbor Erzsébet tanárnővel irodalmi parafrázisokat, modernkori szenvedéstörténeteket ismertek meg a résztvevők.

Az igazi alkotó munka azonban az improvizációkkal kezdődött. A foglalkozások során egyre több izgalmas, ám még egymástól független jelenet született. Ezekhez már díszletleletek is készültek, és néhányan világításban, zenei aláfestésben is gondolkodni kezdtek. Miután megnéztük a Nemzeti Színház Csíksomlyói passió című előadását, és egy délutánt töltöttünk a Máriaút alakító Tóth Augusztia művésznővel, lassan összeállt egy megrázó történet. Már nem mi, pedagógusok irányítottunk, az ifjúság vette át a kezdeményező szerepet, az alkotás az ő kezükben volt.

A passiójátékot április 16-án, a nagykeddi virrasztáson mutatták be a gimnázium aulájában. Olyan történet elevenedett meg, amelyben az alkotók, a gyerekek nagy mélységeket jártak meg. Tükröt tartottak a világnak, de egyúttal megoldást is mutattak az emberi kegyetlenséggel, gonosszággal, önzőséggel szemben. A megoldás most is Istenben keresendő, mert ő minden irgalom és megbocsátás forrása.

POKG



Viadal SE

Szezonzárás a Viadalnál

Március 30-án, a műanyag sípálya izgalommal teli, vidám gyermekek zsongásától vált hangossá. A Viadal Sport Egyesületben hagyomány, hogy a szezon végén síverseny keretében mutatják be a kis síelők a megszerzett tudásukat. A versenyt korosztályonként tartották meg, és érmeikkel ismerték el a teljesítményeket. A Dechatlon támogatásának köszönhetően csodás labdákkal, sporteszközökkel jutalmazták a versenyzőket. A versenyen 57-en álltak rajthoz. A pályacsúcsot idén két hölgy, Skultéty Eszter és Kapuvári Minka szadzadra azonos időre teljesítette. Ezúton is gratulálunk minden versenyzőnek!

A szervezők szeretettel várják a síelés után érdeklődő gyerekek jelentkezését (www.viadalse.hu/) a nyári táborra és a következő síszezonra, amely októberben indul majd.

Makkos-futás, Ne vásárolj semmit-nap, Nelly-büféje, Jutta tanárnő „cipőkopogása”

Hagyomány lett a nagysanyikum

Az NSJG napok rendezvénye március 11-én indult az immár 30 éve megrendezésre kerülő Makkos-futással. (Áprilisi lapszámunkban részletesen beszámoltunk az eseményről. – szerk.) Mindeközben az iskola területén sokszínű programokból választhattak a diákok: volt szabadulószoza, kaszinó,



pihenőszoza, társasjáték klub, kincskereső játék a város nevezetességeihez, sakk-szoza, teaház, ügyességi játékok. Másnap délelőtt rendhagyó órák keretében változatos, az ökológia témájához kapcsolódó interaktív előadásokon vettek részt iskolánk diákjai. Délután sportprogramok várták a fiatalokat, lehetett röplabdázni, pingpongozni, Mireisz-Molnár Zita meghívott edzővel power aerobicozni. A harmadik napon új hagyományt teremtettünk mert létrehoztuk a „nagysanyikum” fogalmát. Azok a dolgok kerültek be sajátunknak tekintett értékeink közé, amelyek különlegesen fontosak számunkra: például műveltségi vetélkedő, Makkos-futás, állampolgársági vizsga, Ne vásárolj semmit-nap, Nelly-büféje, Jutta tanárnő „cipőkopogása”. Délután tartottuk a nagy múltú műveltségi vetélkedő döntőjét, amin idén először nagy örömünkre egy szülői és két tanári csapat is képviseltette magát.

Az NSJG napok záróakkordjaként, március 14-én az iskola diákjai, a nemzeti összefogás jegyében osztályonként két tanuló részvételével kiszabadították „Táncsicsot” börtönéből, a mi esetünkben a Nagy Sándor József Emlékházból. Ezalatt a többi tanuló a forradalomra emlékezve interaktív, színes vetélkedőn mérte össze erejét, kreativitását és tudását. Végül ünnepélyes keretek között - a Budakeszi Katonai Hagyományörző Egyesület huszárai kíséretében - megérkezett a kiszabadított „Táncsics”. Az iskola tanárai, diákjai és a SZIA első osztályos tanulói az udvaron fogadták őket. Az ágyúdozár, a puskaropogás, a huszárok látványja, a diákok toborzó-táncja és a Kossuth-nóták dallama felejthetetlené tette idei megemlékezésünket.

Fenntarthatósági témahét az NSJG-ben

Az idén is csatlakoztunk az országos fenntarthatósági témahéthez március 18-22. között. Ennek nyitányaként két osztályunk megtekintette Áder János köztársasági elnök a fenntarthatósággal és a környezetvédelemmel kapcsolatos online tanóráját. Szintén rendhagyó és izgalmas órán vehettek részt diákjaink volt tanítványunk, dr. Weiperth András hidrobiológus, ökológus vezetésével, aki a magyarországi vizes élőhelyek állapotáról tartott nagy sikerű előadást. Az erdők napját irodalmi vonatkozású programmal ünnepeltük. A tanulók a témához illő idézeteket gyűjtöttek versekből, dalokból. Ezeket színes szalagokra írták és felkötötték az iskolaudvaron álló kőrifára. A víz világnapjához kapcsolódva a tizenegyedik biológia fakultációsok külső szakórán vettek részt. A János-hegyen található Béka-tó környékét fedezték fel, megvizsgálva az itteni vizes élőhely növényeit és állatvilágát. A 10. b osztály üzemlátogatáson járt a Holofon Zrt. műanyagfeldolgozójában. Az idén először az országos TeSzedd akcióhoz saját gyűjtőpontot megjelölve koordinátorként is csatlakozott iskolánk. A népszerű kirándulóhely, a Gyermekvasút Szépjuhászné megállójának környékén és a turistautak mentén gyűjtötték a diákok az eldobált hulladékot. Végül, de nem utolsósorban a szakorák is alkalmas fórumnak mutatkoztak



a témahét adta lehetőségek kihasználására. A pedagógusok arra törekedtek, hogy ezen a héten ökológiai témákat dolgozzanak fel, és beszélgessenek a fiatalokkal a fenntarthatóságról.